

# 湘女精神:为国为民的“大情大爱”

“红色湘女之情”研讨会在长沙县杨开慧纪念馆举行



研讨会上,参会代表一致认为,湘女之情是为国为民的“大情大爱”。

今日女报/凤网讯(记者 李立 吴小兵)“红色湘女并不只是在血与火的年代方显英雄本色,在改革和建设的大潮中,红色湘女投身担当起了社会和时代赋予的重任。”4月19日,长沙县杨开慧纪念馆三楼会议室里,一场别开生面的“红色湘女之情”研讨会在举行。研讨会由中共湖南省委党史研究室、湖南省妇女联合会、湖南省中共党史人物研究会共同举办。

全国政协常委、中国中共党史学会常务副会长、中央党史研究室原副主任龙新民,中共湖南省委常委、统战部部长黄兰香,中国军事科学院军事战略研究部副部长毛新宇少将出席并讲话。中共湖南省委党史研究室主任、湖南省中共党史人物研究会会长张志初,湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲作主题演讲。湘潭市女作家协会主席谭清红、湖南省作家协会副主席谭清红、湖南省作家协会副

秘书长余艳、新疆师范大学研究生王圆圆、当代红色湘女代表文花枝在研讨会上发言。研讨会由中共湖南省委党史研究室副主任、湖南省中共党史人物研究会副会长谢承新主持。省妇联副主席周迎春参加研讨会。

龙新民指出,这次研讨会为深入研讨红色湘女提供了重要机遇,也为学习和弘扬红色湘女精神提供了最好的课堂。毛新宇充满深情地回顾了作为他的亲人的三位红色湘女——杨开慧、毛泽建、邵华的生平事迹,及湘女群体所呈现出的心忧天下的救国情、痴心为党的革命情、公而忘私的报国情和竭诚为民的公仆情。

“杨开慧作为中共创建时期最早的优秀党员之一、中国妇女解放运动的倡导者和实践者,正是‘红色湘女’群体中最为优秀的代表之一。”杜亚玲的演讲围绕当今的女性该从“红色湘女”中

传承什么精神,今日的女性该如何努力奋斗,以及新时期妇联组织“娘家人”的使命担当三个方面展开,现场近千名听众深深受到感染,场内不时响起热烈的掌声。杜亚玲寄望全省妇女同胞发扬红色湘女之志、红色湘女之勇、红色湘女之情,红色湘女之美,做最好的自己,“让三湘大地因为我们湖湘女性而格外绚丽灿烂”!

张志初的演讲围绕“红色湘女更多情”的“多”、“红”、“更”、“情”四个关键字,以历史上的湘女代表,和今天各行各业的湘女领军人物为例,将湘女重情义、敢担当、讲奉献的精神表现得淋漓尽致。张志初说,追求一个“多”字,就是追求多情的源流、多情的韵味、多情的内涵;抚摸一个“红”字,就是红在血脉,红在风骨,红在脚印;拥抱一个“更”字,就是凸显情感内涵的超越,透射情感表现的壮丽;

品味一个“情”字,就是痴情铸就忠诚、柔情营造和谐、纯情展现干净、真情催生奉献、豪情呼唤担当。

黄兰香指出,这次“红色湘女之情”研讨会放在中华英烈、妇女先驱、伟大领袖毛主席的爱人杨开慧的故里召开,非常有意义。她强调,红色湘女之情是红色文化的重要组成部分,更是湖湘文化的重要内核,“红色湘女”的情怀体现的是“大情大爱”,是关心国家前途命运的爱国情,是对理想、信念执著追求的痴情,是心忧天下敢为人先的豪情,是对家庭、家人、战友永不言放弃的真情。黄兰香勉励广大湖湘女性继承弘扬红色湘女精神,坚定理想信念,坚守道德情操,坚持探索创新,在实现中华民族伟大复兴中国梦、建设美丽富饶新湖南的征程中,创造出更加辉煌的历史,书写出更加出彩的人生。

## ■妇联星空

### 株洲:首届家政职业技能大赛开赛

今日女报/凤网讯(通讯员 周仲芝)4月12日,由株洲市妇联、市人力资源和社会保障局、市商务和粮食局共同举办的株洲市首届家政服务职业技能大赛在市妇联太阳宫多功能厅开赛。本次大赛旨在提升家政服务从业人员的职业技能水平,引导更多的劳动者在家政服务

领域文明服务,实现就业创业梦想。“这是为推进家庭服务业规范化职业化建设,检验我市家政工作,为全省家政大赛选拔种子选手的一次实战。”株洲市妇联负责人介绍,大赛特邀专业评委4名、大众评委8名,开设了理论知识口答和实践操作等环节,分设了家庭服务员、

养老护理员、育婴员三个职业(工种)分项比赛,设置了操作流程和评分标准。

据悉,本次大赛共有全市40名选手参加,最终决选出一、二、三等奖12名优秀选手,其中前6名选手将代表株洲参加全省家政职业技能大赛。

### 邵阳:开展“乡村旅游女创客”专题培训

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 刘婧)在旅游产业链中,1名直接从业人员,能带动相关行业5人就业,邵阳发展“乡村旅游”空间广阔,潜力巨大,前景美好。4月11日至15日,邵阳市妇联联合市旅游外事港澳侨务局、市农委举办全市“乡村旅游女创客”专题培训班。

来自邵阳各县市区的星级农

场、农家乐、家庭民宿、特色土菜馆等妇女创业创新能手,部分联点帮扶贫困村妇代会主任,各县市区妇联分管事业发展部的副主席等共104人,会聚绥宁县金水湾休闲生态农庄,共绘“乡村旅游”新蓝图。邵阳市副市长赵为济出席专题培训班开班仪式,寄语大家将发展乡村旅游和精准扶贫工作深度融合,因地制宜,利

用丰富的生态旅游和文化民俗资源,变青山绿水为金山银水。培训班邀请了中国美术学院教授、中国旅游度假业态原创设计先锋者、浙江莫干山后坞生活民宿的设计营业者王天鹏,湖南省盆景赏石花卉协会会长、湖南天艺生态休闲农业发展有限公司总经理刘惠忠等7位专家精心授课。

### 安乡:环保公益活动建设生态家园

今日女报/凤网讯(记者 李立)凹凸不平的河洲上,瓶子、果皮、塑料袋、烟头、烂衣服、食品包装袋等“时隐时现”,志愿者们不放过卫生死角,一一捡拾起来,并将垃圾分类包装后进行了处置。在自来水厂取水点,志愿者们更是将四面草坪“翻了一遍”,不放过一处“疑点”,并对河面进行目测

志愿者们表示,建设“天蓝地绿、山清水秀”的生态家园是每个人的责任,通过开展“善待地球、我爱我家”环保公益活动,能进一步唤起全社会保护环境,爱护母亲河的意识。倡导广大市民增强环境保护理念,希望环保行动能唤起更多市民共同关注环保、关爱自己的家园。

### 洞口:妇联将支持女性创新创业

今日女报/凤网讯(通讯员 王碧琴)“这个形式不错,你们把休闲农业与互联网加村游、巾帼农家乐结合得很好。”近日,邵阳市洞口县妇联主席贺又勇一行在该县花园镇华清生态农业、金稻粮油专业合作社暨兴杰家庭农场开展巾帼创新创业工作调研。

贺又勇对两个基地农业产业的信息化发

#### ■图片新闻



2016年4月15日下午,由长沙市望城区红十字会、“遇见家驹”公益助学基金主办的慈善巡演在长沙市岳麓区未来城举行。左声道、羊采与、夜中疯魔三支乐队现场为观众演绎了beyond乐队的经典曲目,并向观众讲述了黄家驹生前关注和平与爱的慈善事迹。演出不断有观众捐款,募集现金3953.3元。相关负责人介绍,此次义演所募捐款项全由望城区红十字会监督,并全部用于为张家界桑植县干洞村贫困儿童筹集学费。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。